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第 4 回　観音寺市新道の駅市民検討委員会　議事要旨 

 
 

開催日時　　　令和５年 9 月 13 日(水) 19 時 00 分～２０時３０分 

開催場所　　　観音寺市役所本庁舎 2 階　201・202 会議室 

出 席 者　　　委員 16 名、オブザーバー1 名、市長、副市長、事務局５名 

 

【会議資料】 

資料　　　　・新「道の駅」かんおんじ（仮称）基本計画策定までのスケジュール 

（別紙）　　・観音寺市新道の駅市民検討委員会作業部会概要 

　　　　　　・市民検討委員会及び作業部会の今後のスケジュール 

 

【次　第】 

１　委嘱状交付 

２　開会 

３　市長あいさつ 

４　委員長あいさつ 

５　諮問書伝達 

６　議　題 

（１）　新「道の駅」かんおんじ（仮称）基本構想後の動向（視察報告） 

　　　　　事務局：　パワーポイントを用いて、道の駅「西条のん太の酒蔵」（広島県）、「はなぞの」（埼

玉県）、「まえばし赤城」（群馬県）、「川場田園プラザ」（群馬県）、「ららん藤岡」（群

馬県）視察報告。 

　　　　委員長：　説明いただいた内容で、ご質問、ご意見ありますか。 

　　　　委員Ａ：　指定管理業者が責任を持ってやる運営方法と、テナントを集めてやる運営方法があ

りますが、クレームが多いのは、テナントを集めてやる運営方法だと教えていただき

ました。今の企業は、組織として運営できることが重要になってきます。道の駅に正

解はないと思いますが、観音寺市としてもこれから議論するべき点だと感じました。 

　　　　委員長：　視察した中では、道の駅「川場田園プラザ」が特に田舎の道の駅であり、関東№１

の道の駅になって 20 年ということもあり、人気の道の駅としてのブランドを積み重

ねてきたという意味では、他の道の駅とはずいぶん毛色が違う道の駅だったと思いま

した。また、自前でヨーグルトなどのヒット商品を生み出し、商売としても成功して

いる道の駅というところでも他の道の駅とは一線を画していると思いました。 

　　　　　　　　　基本計画では、どういった運営委託の方針にしていくかというところも議論の一つ

になってくるかと思いますので、まずは、今後作業部会を通じて導入機能についての

議論が固まったものを、市民検討委員会で改めてこれで通していくかどうか確認をし

ていくこととなります。 

　　　　　　それから、道の駅「西条のん太の酒蔵」と「まえばし赤城」は大屋根の大空間の施

設になっていて、最新トレンドの道の駅だと感じました。また、子育て施設が充実し
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ており、観音寺の新しい道の駅でも、子育て世代の客層をどれだけ取り入れていくの

かということが、これから考えていく論点の一つだと思います。 

委員Ｂ：　道の駅「ららん藤岡」は水場があり、すぐ側で露店が出ており、イベントができ

るスペースもあり良いと思いました。また、「まえばし赤城」は屋根付きのイベント

ができる広いスペースがありました。外で遊ぶのも良いですが、特に夏場は暑いの

で、やはり屋根付きである方が良いと思いました。道の駅の雰囲気も、お土産を買

いたくなるような道の駅が良いと思いました。 

委員Ｃ：　道の駅「西条のん太の酒蔵」を視察した際、トラックの運転手が道の駅の駐車場

で休憩を取っている時に、特段マナーが悪い人がいた場合、トラックの運転手が道

の駅の職員に知らせてくれるおかげで、周りの治安が悪くならないという話が印象

的でした。 

　　委員長：　主要道路に面している道の駅は、物流のトラック運転手の休憩場所として活用さ

れていますが、そもそも道の駅ができた当時からの目的の一つでもあるので、その

ような部分も含めてこれから考えていく必要があると思います。 

　委員Ｄ：　道の駅「西条のん太の酒蔵」を視察した際、屋根付きの場所の側で乗降ができ、

建物まで雨に濡れずに行けたのが良いと思いました。また、トラックの運転手など

が利用できるコインシャワールームがあり、車いすの人でもシャワーを利用できる

ようになっているところが印象的でした。一方で、開放感がある天井でしたが、清

掃の面が大変だということが懸念される点だと思いました。 

委員長：　天気が変わったり、季節が変わったりしていく中で、年間を通じて運営をしてい

く時に、使い勝手が良い施設にしていくことを考えていかなければいけないと感じ

ました。 

 

（2）　新「道の駅」かんおんじ（仮称）基本計画策定までのスケジュール 

事務局：　資料を用いて説明。 

委員長：　説明いただいた内容で、ご質問、ご意見ありますか。特に無いようなら次の議題

に移ります。 

 

（3）　新「道の駅」かんおんじ（仮称）に導入する機能について 

　　　　事務局：　導入する機能については、幅広く市民の方などから提案を受けたうえで、作業部

会で意見をまとめ、その後、市民検討委員会で報告します。 

委員長：　委員の皆様には、作業部会の設置について承認いただいてもよろしいでしょう

か。 

全　員：　承諾。 

委員長：　承諾いただきましたので、事務局の方で進めていただければと思います。 

 

（4）　その他 

事務局：　第５回の市民検討委員会は、令和 6 年 2 月の開催を予定しています。 

 

7　閉会


